

# “老赖”不还钱 还在自家阁楼“躲猫猫”

青岛法院持续开展“蓝色风暴”秋风行动 惩治拒执失信行为

自9月22日起,青岛全市两级法院持续开展“蓝色风暴”之“打击拒执失信行为 护航经济社会高质量发展”集中执行行动,中秋国庆假期前共出动警车330辆、干警1277名,开展执行行动80余次,拘留118人,扣押车辆17辆,达成执行和解案件113件,执行完毕101件,执行到位金额2331万余元。行动共邀请人大代表、政协委员见证39人次,取得明显成效。节后,10月7日至8日,青岛法院继续开展集中执行行动,惩治拒执失信行为,有力维护胜诉当事人合法权益。

## 被执行人躲进阁楼里

“蓝色风暴”秋风专项执行行动展开以来,胶州法院为切实兑现当事人胜诉权益,继续加大执行力度,敦促被执行人依法履行生效法律文书确定义务。近日,在青岛中院执行局三级高级法官强显祯和胶州法院党组成员、执行局长姜宝刚的带领下,40余名执行干警开展“蓝色风暴”秋风专项执行行动,青岛市人大代表殷兆坤全程见证。

“你在楼顶干什么,我们是胶州法院执行局的办案人员,我们已经发现你了,藏是没有用的,你赶紧下来!”“我没藏,在楼顶修太阳能呢。”这滑稽的一幕发生在当日早晨的执行行动中,被执行人李某躲到家中阁楼上,但被细心的法官和干警发现。据介绍,申请执行人秦某受雇于被执行人李某施工团队,在施工过程中被施工机器所伤,鉴定为十级伤残。后经人民法院判决,李某应支付秦某各项损失共计17万余元,但李某一直拒绝履行法律义务。无奈,秦某向法院申请执行。案件进入执行程序后,执行法官曾多次联系李某并前往其家中,但均找不到李某。后通过网络查控,也未发现有可供执行的财产。本次行动前,执行法官主动联系申请执行人,前往李某家中查找线索,提前摸排布控。当天还未亮,执行法官就到达李某家中,但李某家中大门紧闭,并没有李某的踪迹,正当执行法官以为又要空手而归时,忽然听到单元楼顶阁楼处传来细微的摩擦声,执行法官立即反应到——楼顶有人!

执行法官在楼顶通道口处发现摆着一架梯子,法官与干警迅速爬上楼顶后,看到有一个黑影正蜷缩在角落里,于是便出现了开头一幕。经过申请执行人指认,此人正是李某,执行法官立即将其拘传。在法院,李某仍拒绝履行给付义务,在劝导、训诫无效后,执行法官依法对其采取司法拘留15天的强制措施。

## 二层厢房藏着被执行人

申请执行人肖某与被执行人张某本是合作伙伴,后因张某拖延支付货款,肖某将张某诉至法院,诉讼过程中,张某拒不到庭参加诉讼,判决生效后,张某依旧我行我素,拒不履行法律义务。肖某依法申请强制执行,执行法官多次联系张某,但张某竟然将执行法官的电话拉黑,继续抗拒执行。



躲避办案人员的李某走下阁楼。

执行行动当天,执行法官来到张某家,多次敲门并喊话后,张某的妻子终于不情愿地打开了家门。还未等执行法官询问,张某的妻子就声称张某不在家,然而其慌张的神色、躲闪的眼神明显是在撒谎。执行干警进屋寻找,经过仔细观察,很快锁定张某家的二层厢房。上到二楼后,发现张某果然躲在里面。执行法官出现在眼前时,张某瞬间傻了眼。被带回法院后,在执行法官耐心的释法明理下,张某认识到自己行为可能产生的不良后果,最终与申请执行人就还款时间及方式达成和解协议,并当场支付部分货款。

## 一听拘留赶紧筹钱还款

10月8日清晨5时30分,青岛市中级人民法院和莱西市人民法院联合开展“蓝色风暴”秋风执行行动,32名执行干警分乘9辆警车赶赴执行现场,惩治拒执失信行为。申请执行人高某某与被执行人史某某机动车交通事故责任纠纷一案进入执行程序后,史某某逃避执行,销声匿迹7年之久,执行干警多次拘传未果。

2023年9月,经多方打听得知史某某经营海鲜店,莱西法院对该案恢复执行,并将史某某成功拘传。在执行干警的协调下,高某某与史某某达成和解协议,对31万元执行款分期履行,后史某某未按和解协议分期履行。此次执行行动,执行干警再次将史某某拘传,准备依法对其采取拘留强制措施。在宣读完《拘留决定书》后,史某某在执行威慑之下,表示愿意偿还剩余案款,积极给家里

人打电话筹钱,并当场将全部案款履行完毕,该案执结。

## 根据消费小票“顺藤摸瓜”

被执行人某酒店欠申请执行人某公司货款及损失共计1815697元,执行中被执行人表示外债高垒,确无履行能力。执行法官建议申请执行人安排人员到被执行人处消费,以便查询被执行人的收入去向。根据申请执行人提供的消费小票,法官查明被执行人餐饮收入通过第三方支付平台通联支付、易宝支付结算,立即向两支付平台发出协助扣款通知,依法划拨案款,案件执行完毕。

滕州市人民法院承办的某网络科技公司与孙某信息网络买卖合同纠纷一案,孙某未履行义务,法院也未查控到被执行人名下有可供执行的财产,案件执行陷入僵局。滕州法院委托青岛市崂山区人民法院协助拘留被执行人孙某,崂山法院立即派执行干警协助执行。两法院很快将被执行人孙某拘传到案,考虑到被执行人家庭困难等原因,滕州法院随即主持双方当事人达成和解协议,案件高效执行。

## 清晨6点将“老赖”堵在家中

方某某与贾某某劳务合同纠纷一案,在执行过程中被执行人贾某某拒不履行生效法律文书确定的义务,拒不接听法院电话。执行法官通过网络查控没有发现贾某某名下可供执行的财产,便一直寻找其下落。集中执行行动前,根据申请执行人提供的线索,清晨6点,李

沧法院执行法官将贾某某堵在家中,向其释明利害关系并督促履行,最终贾某某当场全部履行,案件执结。

申请执行人32名农民工与被执行人青岛某铸造机械有限公司劳务纠纷执行案,在被执行人资金短缺、经营困难的情况下,即墨法院执行法官秉持善意文明执行理念,促成双方达成执行和解,并督促被执行人先履行部分义务。即墨法院执行局在节前组织现场发放案款,32名工人第一时间拿到工资。

被执行人郑某某涉三起拖欠劳务费执行案,莱西市人民法院执行局多次传唤未果。执行法官获知被执行人返乡的线索,将郑某某堵在家中,对其依法拘传。但被执行人仍拒不履行,法院决定依法对其拘留。面对执行压力,被执行人放弃侥幸心理,主动要求联系三名申请执行人,当场履行了部分劳务费,承诺剩余的按时履行,双方达成执行和解。

## 多部门联动拨付员工补偿金

张某等与青岛某国际大酒店劳动争议执行案,涉案酒店曾承接疫情隔离接待工作,因部分款项没到位,导致无法发放员工部分工资及离职补偿。市南区人民法院与区政府、区文旅局、区劳动仲裁院、区财政局多方发力,一次性拨付48名员工补偿金,案件执行完毕。48名员工致信市南法院表达感谢。

宋某与青岛某机电公司劳动争议执行案,网络查控和线下调查均查询不到被执行人财产,市北法院执行法官想方设法与被执行人的债务人取得联系,通过排查是否存在到期债权,最终成功破解执行难题,依法及时兑现当事人胜诉权益。

## 多措并举及时发放农民工工资

在一起涉33名工人工资的劳动争议案执行中,被执行人在黄岛法院涉及多起案件且标的较大,其银行账户已被多轮冻结,且无财产可供执行。经办案团队多轮细致排查,查明被执行人名下有位于西海岸新区的某处已闲置冷库、加工车间及检验场等地上建筑物。黄岛法院执行干警立即采取查封措施,启动评估拍卖程序,最终成功将拍卖所得价款及时支付工人工资,切实维护了工人合法权益。

在一起涉800余名农民工工资案执行中,城阳法院执行法官深入研判案情,迅速对被执行人相关财产查询、控制,约谈被执行人。在强大的执行威慑下,被执行人将款项转入冻结账户,执行干警于当日将700余万元发放给申请执行人,及时解决了农民工兄弟的“急难愁盼”。

申请执行人李某等10人与被执行人吕某劳务合同纠纷一案,被执行人经传唤拒不到法院且拒不履行义务,平度法院执行法官依法将吕某拘传到法院,并告知其拒不履行义务的法律后果,面对执行压力,被执行人吕某交付了部分欠款,并签署承诺书分期还款。

下一步,青岛法院将持续加大联动执行力度,依法惩治规避执行行为,切实维护胜诉当事人合法权益。坚持善意文明执行理念,审慎采取强制执行措施,充分考虑当事人的实际情况,积极促成双方和解,实现双方利益最大化,助力优化法治营商环境。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者吴冰冰 首席记者 魏锦邦 通讯员 刘舞凤时满鑫 朱海龙 李尚一